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Предговор 

 

Овој учебник првенствено е наменет за студентите на Економски факултет 

- Прилеп,  но исто така е корисен и за сите индивидуалци, без разлика дали 

се вработени, менаџери, невработени, млади или возрасни кои имаат 

интерес да го збогатат своето знаење за теми поврзани со иновациите, 

креативноста, развојот и менаџирањето на иновациските компании, 

иновациската соработка, финансиските извори, управувањето со развојот 

на нов производ, заштитата на интелектуалната сопственост итн. Исто 

така, овој учебник може да најде примена и на други 

институции/факултети, чии програми вклучуваат предмети поврзани со 

оваа тематика. 

Учебникот е напишан на едноставен и разбирлив начин соодветен за 

читателот и покрива значајни теми од областа на иновацискиот 

менаџмент. Структуриран е во соодветен обем и содржи примери, 

прашања за дискусија и практични задачи за вежби со цел да се поттикне 

креативното и иновациското размислување и дејствување. 

Една од клучните цели на овој учебник е да ги поттикне како 

индивидуалците – особено студентите, така и деловните субјекти – 

компаниите/организациите да го зголемат својот креативен и иновациски 

потенцијал, да можат да го користат него, главно, за да бидат водечки 

актери на промените и креатори на иновациите, кои ќе имаат позитивно 

влијание врз компаниите, општеството и/или светот. Студентите и другите 

читатели ќе можат во текот на својата идна кариера да се јават во различни 

улоги: сопственици, менаџери, вработени итн. Овој учебник им 

овозможува на сопствениците и менаџерите да стекнат знаења и вештини 

за создавање креативна и иновациска работна средина, којашто ќе ги 

поттикне нивните вработени кон промени и иновациско однесување и 

резултати, т.е. да менаџираат иновациски компании. Од друга страна, 

вработените  ќе можат да научат како да ја градат, препознаат и искористат 

деловната клима што ќе им овозможува слободно дејствување и 

споделување на идеите за иновациски развој на компанијата. 

Поттикнувањето на иновациското однесување кај поединците (студенти, 

вработени, менаџери, граѓани итн.) е основа за секој иден развој. Во овој 

учебник, концептот за развој и искористување на иновативноста се 

елаборира од три аспекта, што се поврзани и се развиваат од поединечното 

кон колективното. Првиот аспект се фокусира на поединците (кои, како 

што напоменавме, можат да се јават во улога на вработени и менаџери), 

односно на кој начин тие ќе можат да го ослободат сопствениот креативен 

потенцијал и да креираат иновациско однесување во средината каде што 

живеат и работат.  



 

Вториот аспект се однесува на компанијата и вклучува развој и 

менаџирање на иновациски тимови, иновациска клима, т.е. иновациска 

компанија, како целина. Поконкретно, потребно е интегриран пристап во 

менаџирањето, така што иновациската способност и иновацискиот процес 

ќе резултираат во успешна иновација. Третиот аспект се однесува на 

соработката и отворениот пристап на компанијата. Овој аспект ја 

нагласува важноста за соработка заради зголемување на иновацискиот 

потенцијал, користење на ресурсите и создавање иновации, но и потребата 

од правна заштита на остварените иновации.  

Учебникот концепциски е поделен во три дела, коишто се структурирани 

во вкупно осум глави.  

Првиот дел се фокусира на создавање предуслови за иновација и содржи 

три глави, и тоа: првата глава ги разгледува иновациите и видовите 

иновации; втората глава е посветена на менаџирањето на иновациите во 

компанијата; и третата глава ја обработува креативноста, како предуслов 

за иновацијата.  

Вториот дел ги опфаќа четвртата, петтата и шестата глава. Во овој дел од 

учебникот се третира проблематиката за пронаоѓање можности за идеи, 

финансии и соработка или, поточно: извори за иновациски можности; 

извори за финансирање на иновациските активности; како и можности за 

соработка и отворени иновации.  

Третиот дел се однесува на развојот на нов производ/услуга и потребата 

за заштита на интелектуалната сопственост, а е обработен во седмата глава 

што го опишува менаџирањето со процесот за развој на нов производ; и 

натаму во осмата глава, во којашто се третира менаџирањето на 

интелектуалната сопственост. 

Секоја тематска целина во учебникот вклучува главна содржина, 

дополнета со соодветни примери од реалноста, коишто овозможуваат 

теоретско разбирање на материјалот. Покрај тоа, секоја од нив содржи и 

прашања за проверка на знаењето, како и задачи за вежби и дискусија, а со 

цел практична применливост на стекнатото знаење. Совладувањето на 

содржината и задачите во секоја глава, пак, овозможува постигнување на 

јасно наведените цели што се поставени на почетокот од главата. 

Учебникот е конципиран да биде интересна и корисна алатка особено за 

студентите, којашто ќе им создаде добра основа за натамошното 

менаџирање на иновациска компанија. 
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